

东明县三春集镇突出特色多点发力

# 打造和美乡村新样板

本报讯 (通讯员 王庆) 东明县三春集镇堤根村把农村人居环境综合整治工作作为推进乡村振兴的重要抓手,突出特色多点发力,打造和美乡村新样板。

堤根村秉承“因地制宜、自然生态”的原则,把生态理念贯穿人居环境整治始终,在主要道路两侧、房前屋后补植各

类绿化树木3000余棵,打造优美自然生态景观效果。同时,注重道路绿化苗木的养护管理,对辖区主要道路绿植实施修剪,提升绿化景观效果。巧妙利用村原有的大坑塘,政府投资30余万元进行改造提升,清挖土方4000余方,砌护堤岸3000平方米,修建护栏200多米,打通

循环水系,投放浮岛100平方米,种植黄菖蒲、美人蕉等水生植物4000余株,通过美化护坡、净化水质、设置围栏、恢复排沥功能,开辟休闲娱乐区,将原来无人问津的荒烟蔓草洼地打造成了群众观赏娱乐的新景观。同时,立足特色兴产业,加强乡村振兴基础。堤根村金银花基地

建设规模达到780亩,辐射带动周边金银花种植1000余亩,建成集种植、加工、销售为一体的大型金银药材种植示范园。每年通过分红可为群众年均增收10万元,带动村内贫困户69户、191人到基地务工致富,为周边群众年增加收入400余万元。

## 马头镇:激发乡村振兴“新动能”

本报讯 (通讯员 郭旭晗) 为推动东明县马头镇两新组织党建工作提质增效,激发乡村振兴“新动能”,马头镇坚持将党建引领嵌入两新组织发展脉络,实现党建工作与企业发展融合,以党建引领助推两新组织健康发展。

马头镇将摸底排查作为巩固提升两新组织“两个覆盖”质效的重要手段,定期联合市场监管、税务等部门,对全镇现有的两新组织进行动态摸排,全面掌握两新组织的生产经营、从业人数、党员数量等基本情况。严格落实“三会一课”、组织生活会、民主评议党员等制度,实现党建活动与企业生产经营活动相融合,切实提升活动实效。进一步调整充实两新组织党组织班子,把企业优秀员工培养成党员,把党员培养成企业骨干,把优秀党员选配到党组织领导班子。同时,充分发挥党组织在企业发展中的战斗堡垒作用,促进党建工作和企业发展互融互促。通过设立“党员先锋岗”,开展“主题党日+志愿服务”,激励党员立足岗位当先锋,推动企业稳健发展。积极发挥党组织的纽带作用,引导两新企业立足于带动发展、服务民生,助力乡村振兴。

## 为爱挽袖 医者先行

## 200余医务人员无偿献血

本报讯 (通讯员 乔静珺 刘汉功) 近日,东明县中医院组织开展了无偿献血活动。200余名医务工作者捋衣挽袖,踊跃参与到无偿献血的行列。

8月21日上午,在工作人员的引导下,严格按照采血流程,进行登记填表、量血压、测血型后进入献血车进行采血。无偿献血活动得到了全院医务人员的积极响应和支持,他们之中有临床一线医护人员,有行政后勤工作人员;有刚入院的新员工和规培医生;有初次献血满怀热情的新面孔,还有持续献血几年甚至十几年的老面孔;有刚手术就匆匆赶来的医护人员,还有在忙碌的工作间隙抽空赶来献血的职工。

党建办主任樊军已经是第26次献血,献血量达到10400ml。每一次挽袖都是爱心的传递,每一份热血都是生命的接力。涓涓细流汇成大海,滴滴热血诠释爱心。据统计,此次活动该院共有200余名医务工作者参与了无偿献血,献血总量超80000毫升。他们用实际行动诠释着医者仁心的大爱无疆,充分展现了医务工作者救死扶伤的职业精神,传递爱的源泉和生命的曙光。



做好服务群众“最后一公里”

为提高便民服务效能,近日,东明县行政审批服务局充分发挥党员先锋模范带头作用,走进沙窝镇翔龙农机服务站集中高效为群众办理农机驾驶证,仅一天时间就办理40余件。真正实现了“让干部多跑路、让群众少跑腿”,切实解决服务群众“最后一公里”。图为工作人员在审核申报材料。

通讯员 王付胜  
刘汉功 摄

## 下足“绣花”功夫 巩固文明创建成果

本报讯 (通讯员 张振 刘汉功) 东明县以“精雕细琢每一个细节、精耕细作每一个角落、精益求精每一项工作”的绣花功夫,巩固文明创建成果,让群众拥有了更多幸福感、获得感。

开展专项行动,提升城市面貌。东明县围绕重点难点问题集中开展“4+3”

专项行动,即城镇容貌、住宅小区、交通秩序、环境卫生等4个专项提升行动和“城市牛皮癣”、“空中蜘蛛网”、车辆乱停放等3个专项治理行动,以点带面辐射引领,联动城市面貌提升。

开展文明素质提升,增强“软实力”。市民是城市的主体,市民文明素

质是城市文明的灵魂。东明县由创城办组织开展了文明有序、文明养宠、关爱未成年人、文明交通、文明卫生、文明用语等六大项文明素质提升行动,充分利用线上线下双渠道开展形式多样的宣传教育活动,促进群众养成良好的生活习惯和健康的生活方式。

## 焦园乡:做好“绿色文章” 发展文旅产业

本报讯 (通讯员 王杰华) 东明县焦园乡紧紧围绕南部生态保护发展功能区这一核心任务,打造绿色、幸福、靓丽、和谐焦园,不断提升焦园人民群众获得感、幸福感、安全感。

今年以来,焦园乡下大力气做好“绿色文章”,通过拆旧建绿、见缝插绿、均衡布绿,实现以绿治乱、以绿彰文、以绿增值,大幅提升村居“颜值气质”。以“三生

三美”目标,相继开展“三清一改”“美丽庭院创建”等系列行动,规范整治村台乱搭乱建,依规拆除旧村残留房屋,实现了从“脏乱差”到“洁净美”的转变,同时,壮大文旅产业。保留“黄河人鲁第一村”斜辛庄原村貌,升级改造东明黄河国家湿地公园,开发文化和旅游融合发品种牌。高标准修复防沙闸路、闫新路,在路肩种植楸树、海棠以及花草,在彻底

解决群众出行难、下地难问题的同时,营造优美的路域环境。重点打造东明黄河国家湿地公园商贸中心项目,该项目打造集运动健身、休闲娱乐、餐饮住宿、文化体验等多功能于一体的旅游综合体,有力引领了东明黄河国家湿地公园的转型升级。截至目前,已招商32家商户入驻该项目,2023年上半年消费额达200万元。

## 陆圈镇:推进片区产业融合发展

本报讯 (通讯员 孙鑫艺) 东明县陆圈镇按照示范片区功能结构规划定位,优化网络空间布局,以“水、电、气、路、讯”为重点推进示范片区基础设施网络提档升级。

陆圈镇片区并联以来,新架网线、电线4000余米,铺设道路32公里,力推产业布局线、交通路网线、公共服务线、乡村治理线“四线合一”。发挥示范村优势产业的带动作用,通过帮谋划、帮

项目、帮联络、帮资金、帮开发等方式,推进片区产业融合发展。以于屯村生态农业科技园项目、东风村“党支部领办合作社葡萄园采摘项目”为典型引领,带动姚寨村流转土地321亩,采取“党支部+合作社+农户”的模式运作,建设生态农业园,收益“农四企六”分红,有效促进姚寨村的产业发展、村庄建设,片区联建成效日益凸显。同时,破解以行政村为市场主体的壁垒,推动发

展要素在村与村之间高效流转,探索“飞地”模式,实现土地、资金、技术和劳动力等要素的高效流转与整合。片区内相继引进绿宝珠肥业、格林木业、金利达碳素有限公司等规模以上企业,流转土地277亩,建设绿宝珠生态农业园,企业提供农资,片区内涉及的村庄村集体经济收入同比增加10%左右,带动周边群众800余人在家门口就业,月均增收2000余元。

本报讯 (通讯员 汪允成 记者 王重庆) 成武县荀村集镇在推进人居环境整治工作中,针对“整治—反弹—再整治”这个循环怪圈,转变工作思路,充分利用村内房前屋后、闲散废置、边边角角等裸露土地,种植油葵、花椒、冬桃等集观赏和经济价值于一体的农作物,实现集体经济、村民收入、人居环境的全面提升。

在大曹庄行政村,村党支部书记张逢库说:“我们打算将村里道路两旁的荒地和家家户户房前屋后的边角地块都充分利用起来,种上油葵,我们以几片路旁地作为一个示范点,而后带动起全村,大力开展‘荀景经济’。”张逢库所谈到的“荀景经济”,即为对卫生死角进行彻底清理,唤醒村庄闲置土地资源,在“方寸之地”做“产业文章”,双管齐下按下村庄容貌的“美颜键”和农村经济发展的“快进键”,把犄角旮旯“闲散地”化成了“聚宝盆”。

在吕庄行政村,村党支部书记吕雪芹说:“我们通过对残垣断壁的清理、村头村尾荒废宅基地的治理,大力进行花椒树的栽植,目前已栽植花椒树6000余颗,后年就可使群众、集体实现增收2万多元。”

截至目前,全镇通过见缝插绿和荀景播绿,初步发展了油葵、花椒和冬桃等多项农作物的种植,实现了“残垣断壁能生金,荀景景能长银,人在绿中住、美在村中生”的预期目标。

## 定陶区冉堌镇:

## 鲜花盛开在“美丽庭院”

本报讯 (通讯员 刘天宇) 8月13日,定陶区妇联在冉堌镇十里铺村组织开展了“诗情花艺扮靓美丽庭院”活动,定陶区妇联兼职副主席、百盛万福园艺花卉有限公司经理田衍丽现场教学插花,通过送鲜花、教花艺的方式鼓励群众积极参与“美丽庭院”建设,希望“用一盆美丽的鲜花激发群众打造一个美丽庭院”的热情。区妇联、冉堌镇党委有关负责同志,30名“美丽庭院”代表、村妇联执委参加活动。

活动现场,大家在老师的指导下,将多种花材修剪、整枝,有层次地搭配在一起,两个小时的插花活动在轻松愉快的氛围中结束,一盆盆融合了大家丰富想象力的插花作品也被一双双巧手创造出来。

此次插花活动,让“美丽庭院”户的村民们学到了有关插花方面的知识,培

养了她们对插花的兴趣,在以后的生活中可以自己动手把自己的庭院建设得更美,用鲜花点缀居室、扮靓庭院、扮靓村庄,助力乡村振兴。

此外,区妇联志愿者结合近期重点工作,通过现场宣讲和送法到家相结合的方式,向群众开展了防溺水、反家暴、妇女儿童权益保护等知识的宣传普及,发放宣传页、布包、挂包等宣传物品200余份,进一步提高了群众的安全与法律意识。



## 曹县青岗集镇卫生院提升医疗服务

## 打造百姓满意医院

本报讯 (记者 王燕 通讯员 尉萍 王腾) 我们将紧紧抓住人民群众最关心、最直接、最现实的医疗服务保障问题,重点抓好医疗质量提高、医疗惠民服务、家庭医生签约服务,康复特色科室建设等各项工作,进一步改善医疗服务水平,优化医疗服务措施,提升医疗服务质量,全力打造群众放心满意的镇街卫生院。”曹县青岗集镇卫生院党支部书记、院长武军说。

近年来,曹县青岗集镇卫生院在县卫健局正确领导下,坚持一切以病人为中心、以质量为核心的服务理念,充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,抓发展民生、抓管理强内涵、抓质量提水平,持续促进卫生院健康发展迈上新台阶。

为了给群众提供优质、高效、安全、便捷的医疗卫生服务,该卫生院以提高医疗质量和社会效益为核心,全面加强医疗质量规范管理,不断优化医疗服务质量,大力实施特色品牌科室建设,创建了“疼痛科”“儿科”等医院特色科室,填补了科室建设空白,提高了基层医疗技术水平。

卫生院以满足群众健康需求为导向

向,积极开展解决群众急难愁盼问题百日攻坚行动暨“四送四进四提升”健康促进行动。卫生院组建了12支家庭医生团队,根据人口居住情况部署43处家庭医生服务点,通过进机关、进校园、进社区、进乡村,将家庭医生履约服务、卫生应急急救知识、疾病防控知识、中医药特色等服务送到群众心坎上。目前,12个团队已入村巡诊56次,为签约居民免费义诊、查体、健康指导,提供个性化服务约9000余人次,发放健康教育处方2000余份,让群众得到了看得见、摸得着的实惠和好处。

卫生院从固本强基、增强活力、体现特色、注重实效等方面入手,不断加强卫生院党支部标准化规范化建设,在卫生院全面推行6S管理,在卫生室积极推行4S管理,卫生院和卫生室的医疗服务环境大为改善,工作场所更加井然有序,全体员工精神面貌焕然一新。经多年发展,该卫生院已发展成为一所集基本医疗、基本公卫、康复治疗和预防保健为一体的综合化、现代化一级甲等镇街卫生院。

图说  
我们的价值观  
节俭传下去  
中国万年福

爱国 敬业  
自由 平等  
富强 民主  
诚信 公正  
文明 和谐  
平等 公正  
富强 民主  
诚信 公正  
文明 和谐

打造荀景经济  
提升乡村颜值